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Ki következik ?
Ebben az országban senki, de senki még 

csak nem1 is sejti, hogy a Khuen gróf lemon­
dása fi tán, ki lehet az, akit a király kabinet- 
alakítással óhajt megbízni. Becsből érkeznek hí­
rek, melyek azt sejtetik, hogy Lukács László 
lesz a magyar kormány elnöke, mert Lukács 
László állítólag meg tudja maga rneiilett tartani 
azt a parlamenti többséget, mely most Khuen 
gróf politikáját támogatja és emellett a iusth- 
párt bizalmát is birja.

Hát ez igaz. A nemzeti munkapárt hűsége­
sen ragaszkodik ugyan a Khuen gróf személyé­
hez, de azért, ha egy személyi változással meg 
lehetne menteni a helyzetet, — maga Khuen 
gróf az első, aki azt mondja a pártjának, hogy: 
támogassátok az uj kormányelnököt.

Az Auffenberg-politika azonban nem szemé­
lyi viltozást keres. Az Auffenberg-politika fel 
akarja forgatni a helyzetet egészen, — erre pe­
dig Lukács László nem1 vállalkozható.

Teljesen lehetetlen, hogy Lukács László, aki 
éppen olyan részese a Kossuth-párttal való meg­
egyezésnek, mint Khuen gróf, most a nemzeti 
munkapárt elé álljon azzal, hogy": vegyük le a 
napirendről a véderőjavaslatot, ejtsük el a két 
éves katonai szolgálat gondolatát, ellenben vál­
laljunk nagyobb katonai terheket — ideiglene­
sen — törvényben — esetleg 3—6 évre át­
menetileg, de ne törődjünk többé az ujoncmeg- 
ajánlás' jog magyarázatával, ne törődjünk a ka­
tonai büntető eljárás nyelvkérdésével, hanem csi­
nálunk Auffenbérg-poiitikát és csináljuk meg az 
általános, titkos és egyenlő választójogot.

Ezzel a programmal Lukács László nem jön 
és nem is jöjiet; de más is hiába jönne, mert 
ezt a programmot Magyarországon még a Justh- 
párt is csak addig fogadhatja el, mjg ezért fele­
lősség nem terheli.

Ha a Justh-pártot most a király meghall­
gatná és azt mondaná, hogy: neked adom a 
hátaimat, hiszen te akartad ezt a programmot, 
a Justh-párt azt felelné erre, hogy nem1 igaz, 
én ezt a programmot nem Vállaltam soha, én 
ezt most sem vállalom, mert én a választójogi 
priuszért obstruáltam és azt akarom, hogjy a ved- 
erőjavaslatot az" uj1 Választójog alapján össze­
ülő parlament tárgyalja; a proyizorjum kérdé­
sében én csalt azt az ígéretet tettem1, hogy nem 
fogóm megobstruálnj.' •*' k ‘ • !Ul

Ha a helyzet felforgatását erre az Ígéretre 
kezdték még Becsben, akkor Lukács László nem 
alkalmas állámférfiu arra, hogy a bécsi akarat

is emlegeti. Am az is nagyon fyalószinütien, 
hogy^ Wekerle vállalkozzék most kabinetaiakitás- 
ra. Valószínűtlen, mert ö egy pillanatig sem 
gondolhat arra, hogy a parlamenti többség mel­
léje sorakozzék, hiszen nem. is tagja a nemzeti 
munkapártnak, hanem Andrássy Gyula gróffal 
együtt ahoz a párthoz tartozik, mely a Kossuth- 
párttal való megegyezést a legmelegebben támo­
gatta.

Ha Wekerle többséget akarna teremteni ma­
ga körül, ezt csak a képviselőhriz feloszlatásá­
vá*. uj választás utján próbálhatná meg; de ő 
nem vak és látnia kell, hogy egy ilyen válasz­
tási küzdelem csak a legnagyobb kudarccal vég­
ződhetnek, teljesen lehetetlen, hogy a nemzet 
választóközönsége a legelkeseredettebb vehemen­
ciával vissza ne utasítaná az ilyen kísérletet.

A kormányváltozás a legnagyobb lehetet­
lenség elé állítja a koronát, — úgy, hogy szinte 
bizonyosra vehető, hogy a király "kénytelen lesz 
visszatérni a Khyen gróf személyéhez és a 
Khuen gróf politikájához. Ha a király sújt he­
lyez arra, hogy az országnak véderőtörvénye 
legyen, nem1 tehet mást, csak azt, hogy a bé­
nított javaslat tárgyalásához ragaszkodjék.

Egyes sajtóorgánumok már a válság kezde­
tén azt hangsúlyozták, hogy a nemzet ujonc- 
megajanlási jogát akarják Becsben megcsonkí­
tani. Egyelőre kár volna még a politikai hangu­
latot erre a veszedelmesen izgató lejtőre so­
dorni, mert éppen úgy, mint ahogy a nemzetnek 
eszébe sem jut megcsonkítani a felségjogokat, a 
király is tartózkodik attól, hogy a nemzeti jo­
gokat megérintse. Az ujoncmegajánlási jogot a 
királyi eskü védi, azt megcsorbitani eskiiszegés 
volna.

végrehajtására váilalkgz^. 
Az osztrák sajtó a yVékfekerle Sándor nevét

Magyar
temperamentum

ii.

A nemesi suffragmin, mely erejével feléi a 
Mátyás királyá választásáig, de bent gyökeredet 
a legutolsó bocskoros nemes egy azonos jogá­
ban az általános és egyenlő szavazati jognak 
legtisztább formája s legkorábbi alkalmazási 
módja volt. Ma már a parlamentáris rendszerrel 
átitatott dem.ocfali'ában, nem abban az irány­
ban vqnják le a konzgkventiqt, bogy a politikai­
lag jogosult nemzet a nemesség szervezetét a 
népre vitte1 át (s membrum jsaciae coronae 
ma minden egyes állampolgár, hanem az egyes 
társadalmi osztályok, sokszor csak érdekkörök

I uralmának fenntartása avagy lerombolása felett 
; iolyik a harc. Nem a nemzetet most már joggal 

helyettesítő nép a maga Istentől rendelt s idők 
folyamán kifejlett összeállításában, a maga ál­
landó kölcsönhatásában áiüó tényezőivé! ural­
kodik, hanem1 hol ez, hol amaz az életre való 
kisebbség a saját terrorizmusával fordítja sa~ 
jár osztályérdekének szolgálatára a közkorrrány- 
zat erejét.

A bocskoros. nemes telejs joggal és teljes 
önérzettel érezte és tudta magát a magyar nem­
zet souverenitúsa részesének s miikor a nemzet 
a mjlh-ók felvételével néppé szélesedett, a ma- 
gyai nemzeti souverenitás helyébe a maouar nép 
souverenitása törvényekbe igtattatott, az a köz­
szellem, mely a népet egységes nemzetté fora-sza 
össze érzésben, felfogásban és a jogelőd lét ké­
pezett politikai magyar nemzet egységének és 
oszta.ansaganak is örökösévé tegye, az a kor­
szellem nincs sehol. Pedig ennek a közeliemnek 
felélesztésére csaknem az utolsó órák ütése hall­
ható. a parancsoló szükség érzetétől hajtva 
próbálgatjuk is az élesztgetést. E próbálgatás 
közben reá kellett jönnünk, hogy nem1 a magyar 
aji Chauvinismus az, meiyiyei a közszellem igazi 

forrásához eljuthatunk.
A fajú Chauvinismus bármily nemes indulat- 

LJ| Akadjon is, saját alapján haladva, szemben 
kapja magával más fajoknak chauvinismusát, kik­
nek -az élet maga szintén az életnek kifor­
rása», de eljuthatunk a nemzeti önérzet felkel­
tésével, a nemzeti erők kifejtésével, a magyar 
imperializmusnak megteremtésével szükségessé és 
kívánatossá tételével. Ez volna a nemzeti Chau­
vinismus. Nem a mások lelkiismeret szabadsá­
gának, vallási, családi szentélyeinek apróbb há­
borgatásával, hanem a nagyobb egységbefogh 
laás, ha Ifell, parancsoló kényszerének keresz­
tülvitelével az egyéni Önérzet fejlesztésének a 
nemzeti munka érdekében minél fényesebb gon­
dozásával. Az erkölcsi és fizikai' jójét" biztosí­
tásával. A jogoknak a kötelességéit arányában 
minél szélesebb körű kiterjesztésével. Ezt a fcis 
szigetét a népek óceánjának mindig kinnebb tolt, 
de a cl ima hoz alkalmazkodni tudó ültetyéneyk- 
kel keh biztosítanunk ezután is miénknek és ma­
gyarnak.

Modernül berendezett 
Étterem és SSrcsarnéfc 
i; Beli*. Első TaliarttpInztÉr

palotájában.

figyelmes, pontos és 
előzékeny kiszolgálás!
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A patronizs egyesület 
mult éve.

Csifcy Lajos titkári jelentése.

I.

Most jelent meg a patronázs egyesület kiad­
ványai között Csiky Lajos titkár jelentése az egye 
sülét múlt évi működéséről. A titkári /Jelentés 
mindenekelőtt rámutat arra a körülményre, hogy 
a fiatalkorúak elzüllésénck egyik legnagyobb oka 
az elhagyatóttság érzete. Másik nagy oka pe­
dig E züllöttségnek ugyancsak ebből ered, ez 
pedig a z esetleges szennyes, rongyos ruha, vagy 
épen a ruhátianság. Az egyesület célja , tehát 
e kettős nagy ok megszüntetésén való fárado­
zása, hogy felruházza a ruhátlanokat és gyámo- 
litsa az elhagyottakat.

Aztán beszámol az egyesület tagjainak lét- ' 
számáról. Összesen négyszázan vannaK.

Az egyesület párífogoltjainak eihelyezíeté- j 
séről s ezzel együtt való létszámáról szojo ada- j 
tokbó1 kitűnik, hogy ilyenek 93-an vannak.

A pártfogoltak közül ruhasegélyben része- i 
sült 22; tartásdijat kapott 8; köny vsegéiyt 2; 
teljes eltartást 1.

Megemlékezik aztán a vasárnapi iskoláról és í 
a mese-délutánokról. Az elsőt Nagy István fő- i 
iskolai ezidei szenior, a másikat egy reforméius 
lelkészné, özv. Bészier Imréné ajánlkozására en- : 
gedéluezte az egyesület intéző bizottsága.

Végül a Patronázs-egyesület költség elő­
irányzatát teszi szóvá, mely szerint az összes 
kiadások körülbelül 5760 koronát fognak kitenni.

1912 mirczius 13

lTgyanaz a főispán ur által .kinevezett kór­
házi tiszteletbeli orvosok eskü-letételéről.

Kórházi igazgató főorvos jelentése a kór­
házi élelmezési költség ügyében.

Egyéb esetleges folyó ügyek és indítványok.

A március 5-án tartott fiatalkorúak fel­
ügyelő hatósági bizottsága teljes ülésén a fel­
ügyelő hatóság 1911. évi működéséről a titkár a 
következőkben számolt be:

Mindenekelőtt jelenti, hogy a kir. Ítélőtábla 
területén, tehát Debreczenben, Szatmárnémetiben, 
Máramarosszigeten, Ziíahon s Nagykárolyban’ 
együtt iéis összesen 93 kinevezett hatósági ta­
got lehet számítani. Az elnökség szükségesnek 
látta, hogy a központi felügyelő hatóság képvi­
seletében ne csak az elnök, vagy a helyettes el­
nök szálljon ki nevezett helyekre, az eskütétel 
céljából, hanem szálljon ki a hatósági titkár is.

Ennek a megbízásnak eleget is tettek és 
mindenütt, ahol csak megjelentek, az ünnepély- 
lyel egybekötött felolvasások igen nagy pártfo­
gásra találtak.

Felakasztották 
az edelényi rabló­

gyilkost.
Miskolc, március 13. Ma reggel 7 órakor 

hajtották végre a törvényszék udvarán a Regula 
Edére mért halálos ítéletet. A törvényszéki épü­
letet óriási néptömeg ‘ vette körül, az udvarra 
azonban csak keveseket bocsátottak. A halálra­
ítélt hozzátartozói közűi senki sem vett részt az 
akasztáson. A meggyilkoltak atyja és testvérei 
elienbeno tt voltak.

A szomszédos házak teljét bámész néptömeg 
lepte el. Nyolc szuronyos őr kísérte Regulát az 
akasztófa alá. Regula, aki egész éjszaka nem 
aludt, páratlan hidegvérre! és bátorsággal vi­
selkedett.

A pribékeknek maga segített megkötözni a 
lábait. Azután ezekkel a szavakkal fordult Báli 
Mibolyhoz:

— Jól van-e megkötve nyakamon a hurok!
Mire Báli ezt felelte:
— Jól van kedves öccsém. Ne félj semmit! 

nem fogsz sokáig szenvedni!
Báli Mihály 8 perc alatt végzett Regulával.
A halálraítélt utolsó kívánsága az volt, hogy 

Edeiényben temessék el.
Érdekes epizódja Regula utolsó óráinak a 

következő jellemző eset:
Bujovszky főügyészhelyettes tegnap felke­

reste a siralomházban Regulát és megkérdezte, 
hogy van-e valami kívánsága?

— Magával nem. állok szóba — felette Re­
gula.

Élérteia célját, azt, amit akart, az akasztótára 
jutott.

Tizenötéves gyilkos.
Megölte az édesapját.

Szegeden tegnap délután borzalmas gyílkos- 
! s^9 történt. Felhő Béla 15 éves legény fejszével 
! agyonverte az apját s a gyilkosságot végignéz- 
, ték anyja és testvérei is.

Felhő János jómódú alsó tanyai gazdálkodó 
az utóbbi időben ivásnak adta magút s ha bem- 

: S°tt> brutálisan, kegyetlenül bánt családjával. Fe­
leségét, gyermekeit ütlegelte, s azzal fenyege­
tőzött, hogy kiirtja az egész családját. Szomi- 

I baton egész éjjel, vasárnap pedig délután két 
í óráig ivott. Ekkor hazament, a feleségét véresre 
I verte s a tanyaépületből kivágta, a gyerekeit 

pedig szétkergette, s különféle súlyos tárgya­
kat dobott utánuk.

A szerencsétlen asszony s a gyerekek az is­
tállóba menekültek. Az őijöngő családfő azon- 

í ban utánuk ment:I
— Most végzek veletek, — ordította rá-

I juk.
ä A lármára, sikoltozásra figyelmes lett a 

szomszédban lakó Király János gazda s a gye­
rekek védelmére kelt. Ezen Felhő János még 
jobban feldühödött:

Akkor te halsz meg előbb kutya, ki-

[A kórház? bizottság
illése.

Debreczen sz. kir. város kórházi bizottsága 
március hó 14. napján csütörtökön délután 5 
órakor a városháza kistanácstermében ülést tart 
a következő tárgsorozattal:

Kórházi igazgató főorvos jelentése az uj 
egyetemi kórház felépítésének előkészitésérő'.

Ugyanaz a városi közkórház fűszer- és gyar­
mat,?ru szállítása tárgyában.

Ugyanaz a városi közkórház pénzügyi hely­
zetérői.

Tanácsi értesítés dr. Hutiray József, a vá­
rosi közkórház belgyógyászati osztályára ideig­
lenes minőségben kinevezett osztályos főorvos 
eskü-letételéről.

Közigazgatási bizottság határozata á kór­
ház felszereléséből hiányzó tárgyak beszerzése 
s a kórházi ápolás után utóvizsgálatra jelentkező 
betegek megvizsgálására szolgáló helyiségekről 
való gondoskodás iránt.

Kórházi igazgató-főorvos és gondnok je­
lentései a szénszállítás ügyében.

Tiszti főügyész jelentése a közkórház kötő­
szer szükségletének szállítása tárgyában 33—- 
1911. kórb. b. sz alatt hozott kórházi bizottsági 
határozatra.

Ugyanaz a közkórházi ruha-, ágy- és fehér­
nemű szükséglet szállítása ügyében 30—19J1. 
kórh. b. sz. alatt hozott kórházi bizottsági ha­
tározatra.

Tanácsi végzés a közkórház szükségletéie 
belügyminiszter ur által engedélyezett 60 ezer 
korona előleg összeg tárgyában.

Vasúti katasztrófa.
Krakó, március 15. A trebinyei pályaudva- 

I ron a Poroszországba induló gyorsvonat neki- 
I szalad a rendezői pályaudvar egyik mozdonyá­

nak. A gyorsvonaton 600 ember volt. A két 
mozdony és tizenkét kocsi teljesen összeroricso- 
lódoti. Két vasúti tsiztviselő és 24 utas ször­
nyei halt.

Bosszúálló ta'mudisía.
Munkács, március 13. Két talmudists, Ja- 

kabovicsfc- e Lebovics összevesztek egy barát­
jukkal, Spitzcrrel. Spitzer aztán bosszúból az 
imaházban revolverből miudakét taimudistát le­
lőtte, aztán megszökött. A csendőrök a vonaton 
letartóztatták.

Öbgyilkos családapa.
Abrudbánya, március 13. Egy Horváth Ká­

roly nevű ember itt egy egész éjjel mulatott. - — 
A mulatság végeztével úgy hajnal felé Horváth 
főbe lőtte magát. Az öngyilkos 12 gyermeket 
hagyott hátra.

öngyi kos földbirtokos.
Budapest, március 13. Bécsbői jelentik, hogy 

egy ottani szállóban agyonlőtte magát Jakab Jó­
zsef dési földbirtokos. Otthon úgy összeszólalko­
zott a feleségével, hogy dühében az asszonyt 
teljes erővel a falhoz vágta, minek következté­
ben az azonnal megszülte gyermekét. Jakab az­
tán feleségétől 60 ezer koronát vitt el és azzal 
szökött Bécsbe.

A százados szolgája.
Budapest, március 13. Becsből jelentik, hogy 

Reiter reichenbergi 61. gyalogezredbeli százados 
megjenyitette a szolgáját. A szolga annyija el­
keseredett, hogy főbelőtte magát. Reiter e miatt. 
Rbánatában búskomorságba esett s aztán ő is 
agyonlőtte magát.

j állott Királyra s a jólelkü szomszédot is ígyba- 
j főbe verte.'

Felhő Béla, a brutális ember legidősebb, 
tizenöt éves fia ekkor fejszét ragadott s 'lát­
ta! álló apjára több súlyos csapást mért. — 

, Felhő János bezúzott koponyával roskadt ösz- 
I szc s rövid lialálvergödés után kiszenvedett.

Édesanyja, kisebb testvérei dermedjen néz- 
S ték végig az apagyilkosságot. A rémülettől moz­

dulni sem tudtak. Mikor a fiú bevégezte véres 
tettét, a fejszét eldobta s önként jelentkezett az 
alsóközponti rendőrségen, ahol letartóztatták. — 

í A holftetemet az alsóközponti hullaházba száí- 
I Irtották, ahoi Magay Lajos vizsgálóbíró rende- 
I letére fölboncolják.

Heti »tsor:

Szer őás délután: Fetusiek, vígjáték. Ifjúsági 
előadás.

Szerdán este: Leány vásár, operett. A) béri. 
I Uj kiosztással.

Csütörtkön: Kis gróf, operett. B) beriet.
Pénteken: Ünnepi nyitány. «Március idu- 

I sáli», szavalat. Utána: Sárga liliom, színmű. C) 
í béllel. • •

Szombaton: Ezred apja, énekes boltozat A)
I láérJet.
í Vasárnap délutfen: Bab ló lovag, színjáték.
! Meisekelt hely ttrek kei.

Vséánwp sete: Lelnyvásár, operett. Kis 
bérlet.

Hétfőn: Györgyike drága gyermek, színmű. 
Ujdowig. Bj bérlet.

színházi hírek.
Kis gróf. Holnap, csütörtökön este a Kis 

; gróf eperelt kerül színre. Az előadásnak érde- 
dekcsséget kölcsönöz Máthé Gyula föllépte, ki be- 

: tcgségéből felépülve, ez előadáson játsza c, egyik 
I kedvelt alakítását, a hires Csetneki Róth szerepét

Györgyike drága gyermek. Szomory kiváló 
j színmüve lesz a legközelebbi újdonsága a deb- 
I reczeni színháznak. A szenzációs újdonságnak a 

bemulatóját hétfőn tartja meg Zilahy igazgató, 
aki nagy ambitíóval vezeti a kitűnő darab pró­
báját.
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1912. márczius 13. esti hírlap

Ravasz esetek.
Egy pesti ügyvédnek a mulatós Jogász fia, 

aki ott van minden hangversenyen, premiéren, 
de az egyetembe csak a legvégső esetben megy 
el, a minap felháborodva mondta az apjának:

— Papa, olvastad? Ez hallatlan.
— Mi?
— Hogy ezentúl a harmadik alapvizsgát is 

le kell tenni.

vp ,tsq BSP> rn I 5 1

Egy úri leány a napokban boldogan tu­
datta barátnőivel, hogy menyasszony. Egy-két 
nap ‘múlva májr a korzón is mutatkozott a vőlegé­
nyével, a vőlegény nagyon csinos ember, amel­
lett úgynevezett jó parti, csak az az egy hibája 
van, hogy alacsony termetű.

Mikor a boldog menyasszonyhoz elmentek 
gai túlélni, meg is jegyezte:

— Istenem1, olyan boldog vagyok, hogy ki 
sem.' mondhatom. Csak ne lenne a vőlegényem 
alacsony termetű. Nem találjátok, hogy a vőle­
gényem kicsi hozzám.

A barátnők nagy igyekezettel bizonyítgat­
ták, hogy a vőlegény termete éppen megfelelő. 
A vigasztalások során egyik hölgy, ki netr ép­
pen szellemességéért nevezetes, megjegyezte:

— Aztán mit tesz az, hogy kicsi a terme­
te? Az nem árt, a te hpád a kedves és Ina 
gazdag fűszeres, szintén egészen kicsivel kezdte.

i R*UI Ö»

— Március IS a főgimnáziumban. A deb­
receni református főgimnázium 1912 március 15- 
én délelőtt fél tizenegy órakor a főiskola dísz­
termében hazafias ünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral: 1. Dalok a szabadsjágharc ko­
rából. Vegyeskara átírta Mácsai Sándor. Előadja 
a főgimnázium! énekkar. 2. Nemzeti dal. Sza­
valja: Waient Lajos VIII. o. tanuló. 3 Egyveleg 
Doppler «Ilka» című dalművéből. Előadja a fő- 
gimnáziumi zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja 
dr Szabó Márton őgimnáziumi tanár. 5. Dalok 
a szabadságharc korából. Zenekarra átírta Má­
csai Sándor. Előadja a főgimnázium! zenekar. 
6. A vén zászlótartó. Irta Petőfi Sándor. Sza­
valja Bézi István Vili. o. tanuló. 7 Damjanich 
induló. Zenekarra átírta Mácsai Sándor. Előadja 
a főgimnázium! zenekar.

A nőegyieti árvaház házi-estélye. A jó­
tékony nőegyleti árvaház növendékei e hő ló­
én pénteken az árvaház tantermében az intézet > 
kertjének bekerítésére és egyéb szükségletek fe- j 
dezésére hazafias ünnepéllyel egybekötött házi- \ 
estélyt tartanak. Kezdete délután 5 órakor. Ee- : 
lépti-dij szemiélyénként 60 fillér. Műsor: 1. Élő­
kép. 2. Az árvák otthonáról. Irta és felolvassa 
Kosa Barnáné. 3. Himnusz és népdal. Előadják j 
az árvahúz növendékei, hegedűn kíséri Nagy i 
Janka k. a. 4. Jósziv. Vígjáték 1 felvonásban, j 
Irta Lőcsei Emma. Előadják az árvaház nővén- , 
dékei.. 5. Gábor Arón. Irta Kosa Barnáné. Eiő- ! 
adja Bodnár Olga. 6. Honfidal. Kövesd a Jé- j 
zust. Előadják az árvaház növendékei; hegedűn I 
kiséri Nagy Janka k. a. 7. Gyermekvers. Elő­
adja Szabó Zsuzsika. 8. Magyar tánc. Lejtik 
Nagy Ilonka és Hajdú Erzsiké.

— Március 15. a ref. főiskolában. Ä deb- 
reczeni református tanitóképző-intézet ifjúsági ön­
képző köre 1912. évi március hó 15-én (pén­
teken délután) Debreczenb.en, a főiskola disz- 
term.éhen emlékünnepélyt rendez. Helyárak: ülő­
hely 60 fill., áljóhejy 20 fi. Kezdete d. u. 
fél 5 órakor. A tiszta jövedelem1 a köziem üköd ő 
ifjúság egyesületek, pénztára javára fordittatik.
1. Kuruc dalok. Előadja a Csokonai-énekkar Hor­
váth Béla IV. o. t. prases vezetése mellett. —
2. Megnyitó beszéd. Tartja Nagy Vilmos tanár * 
ur. 3. Felolvasás. Tartja T. Kiss Lajos III. o. t.
4. Mi a haza? Melodráma. Előadja Tóth Sán­
dor ül. o. t. Horváth Béla IV. o. t. zongora és la 
Csokonai-énekkar kísérete mellett. 5. Magyar nór- 
ták. Előadja az ifjúsági zenekar Dávid Imre 
IV. o. t. praeses vezetése mellett. 6. Magánjele­
net. Előadja Lápossy Béla IV. o. t. 7. Kos- i 
suth-induló. Előadja az ifjúsági zenekar Dóvid ( 
Imre IV. o. t. praeses vezetése mellett. |

— Az Általános Forgalmi Bank részvény-
társaság tegnap délután 3 órakor tartotta még 
HM 1. évi Vl-ik rendes közgyűlését Weszprémy 
Zoltán njjug. főispán elnöklése és az intézet 
részvényeseinek nagy érdeklődése mellett. A köz­
gyűlés mindenekben magáévá tette az igazgató­
ság vonatkozó évi jelentésében foglalt javas­
latokat, helybenhagyta a beterjesztett zárszám­
adásokat és mérlegeket, melyek kapcsán kimon­
dotta, hogy az intézeti részvények 5. számú 
szelvényei a mai naptól kezdve úgy az intézet 
pénztáránál, mint Budapesten a Magyar bank 
és kereskedelmi részvénytársaságnál darabon­
ként 26 koronájával váltassanak be. Ezek után 
a közgyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő-bizottságnak egyhangúlag 
megadta. A sorshúzás utján kilépett Killer Ede,

: Kontsek Géza és Ungar Jenő igazgatóságii tagok 
j újra meg lettek választva, mig a lemondás fo!y- 
j tan megüresedett igazgatósági helyre ifj. VVid-
* der Sámuel bankigazgató választatott meg egy- 
I hangulag. A közgyűlés az igazgatóságnak és 
< az intézet ügyvezetőségének erédménydus mü- 
I ködéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott és
• az elnöké ltetésével ért véget.

Adomány. A debreczeni kölcsönsegéiyző 
I egylet által a Népiroda szániára adományozol! 50 
! koronáért köszönetét fejezi ki dr. Jászi Viktor i 

élnek.
1 I

— Csak 3 napig látható rr.iár a Hajnal- j 
Mulató sensatios műsora, melynek keretében na- j 
ponta két kacagtató egyfelvonásos bohóság ke- I 

, rüi bemutatóra, a kitűnő magánszámok fellép- ! 
tén kívül. Csak 3 napig láthatók már a Srs 1 
Astreilas angol ének- és tánckettős, anvelyhez i 
hasonló jó attrakciót nem- egyhamar láttunk 
Debreczenben. Csak 3 nap!

—- Ä gondatlan vasúti őr. Még a tavalyi 
júniusában történt, hogy egy kocsis a szekerével | 
át akart hajtani a Hajdúszoboszló melletti 103. 
sz. őrháztól körülbelül száz lépésnyire eső át­
járón. A sorompó nem volt leeresztve, s ezért ; 
a kocsis egész nyugodtan hajtott azon át. A vo­
nat azonban abban a pillanatban ért oda, úgy, j 
hegy a kocsis csak a szekérről való hirtelen 
kiugrás által tudta életét megmenteni. A szekér 
és ló teljesen a vonat alá került. A debreceni ! 
kir. törvényszék a. mai napon kérdőre fogra 
Kovács Albert sorompó-őrt, aki a szerencsét- i 
lenség okozója volt, mert a sorompót elfeiej- í 
telte leereszteni. A tanúvallomások alapján Ko­
vács gondatlanságból okozott bűne bebizonyult, 
de a törvényszék mindazonáltal a különböző eny­
hítő körülmények figyelembe vételével Kovácsot 1 
csupán 14 napi fogházra Ítélte s ennek a bűn- 
tetésnek a végrehajtását is egyelőre felfüggesz­
tette. ' j

— Tolvaj cseléd. Krizs Anna 20 éves cseléd- , 
leányt az ügyészség előzetes letartóztatásba he- ! 
iyezte. Okot erre Vilson Weisz Zsigmond cir­
kuszigazgató feljelentése adott. Krizs Anna ugyan 
is ennél a Weisznél szolgált s a gazda távoí- 
létében a napokban ellopott száz korona kész­
pénzt és egy értékes ezüstnemüt. A tárgyakat 
megtalálták nála, a pénzt azonban elköltötte.

— Halálozások. A debreczeni ma-gy. kir. 
állami anyakönyvi hivatalnak a napokban a kö­
vetkező halálesetet jelentették be: Katona Erzsé­
bet, Zilahy Róza, Erdélyi Juliánná felirónő, Mc- 
zcy Gyula ácsmester, Csiszár Ferenc, Fábián Esz­
ter, Krajczár Gyula, özv. Vári Józsefné, Gajdos 
Ilona, Sztroka Agostonné, Rubin Miklós és Pál 
Mária..

— Csak Ma*'.h«ei--té!e megvan at vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számító gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak vol­
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis 
o magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Dr. Just Wolfram-égők darabonként kot. 
1’50 Föld vérín ál, Piac-utcai barak.

— CSINOS, ÜGYES LEÁNY PIAC-UTCA
12. papír-üzletbe felvétetik.

— PILSE NI SORHÁZ (voit Mütyös-Pleee) 
Pwc- ée Kossuth-utca sarkán. Bejárat mindkét 
utcában. Ma szerdán este nagy sörkóstolása 
a Plteeni Részvény Sörgyár világhírű Cséseér- 
•orrés sörének, valamint a Müncheni Spaten sö­
rének, további Kőbányai Részvény világos és 
barna sör csapolás. Kitűnő konyha. Bel- és kül­
földi borok. Naponta színház alán zene-estéig.

I P«CÉBElí<SENI SÖBT MÉaNEK 11 MÁRKUS.

INTIM SZÍNPAD (volt «Remény»-kávé-
ház, Simonffy-utca). Mióta az «Intim»-szinpad 
vezetősége átalakította nézőterét, egyre fokozó­
dik az érdeklődés. Árnyai Károly fővárosi mű­
vészgárdájával meghóditóttá Debreczen cabaret 
közönségét, ami föltétien tanúságot tesz az «In- 
timi-szinpad» rekord műsora mellett. Frenetikus 
hatásokat ér el Nagy Endre «Balga szűz» cimü 
paródiája. Most mutatja be a társulat «Hogyan 
rendez Reinhardt?», Satyr sláger bohózatát. — 
Réthy Sári, Sárai Juci, Bérei Böske egy pom­
pás tercettel hódították meg a publikumot. — 
Szirmai Horváth Paula, Nagy Tilla kiváló erős­
ségei az ensemblének.

REGEN YCS ÍRNOK.
Cézárok korából.

(56)
, Arsinoe egy kis kaput zárt fel és a kaolin 
I kívül egy fiatal ember várta őket, akinek fe- 
j Jet gyapjas barátcsuklya takarta.

-- Nem késtünk el, Juventinus? — kér- 
I dezt= fyrrha. ügy féltem', hogy nem jössz el.
! Sokáig mentek előbb egy keskeny sötét ut- 
! ^&ban. azután szőlők között és végül kijutottak 

a szabad mezőre, ott, ahol a római me?ősécr 
kezüodik. A holdvilágnál a távolból látszottak 
a servius Tullius által épített alagút körvonalai.
vaiak^VentÍnUS k9rüInézett és igy szólt: __ jön

■ ieany is körülnézett és a szembejövő
alak örvendve kiáltott fel: !

77 ^rsinoe> Myrrha! Végre, hogy megta­
lálta.ak. Hova mentek ? a

— A keresztényekhez! — felelte Arsinoe. — 
Kísérj el bennünket Anatolius. Nacmon sok ér- 
oekes dolgot fogszp tt látni.

— A keresztényekhez? Ez lehetetlen. Hisz 
mmdig úgy gyűlölted őket — felelt a centurio 
csodálkozva.
den FiniVek 82 ember einézőbb 'esz min-
rítáhh ~ e e t 3 Jeanti- Emik vallás nemi 
rosszabb a másiknál. És mit meg nem tesz az
e.r.bei una.ombol. Myrrha kedvéért megyek oda. 
Neki pedig tetszik.

^0l van tulajdonkép a templom? — kér­
dezte körülnézve Anatolius. Hisz most a szabad 
mezőn vagyunk.

A keresztények templomait megszentséqlele- 
mtettek es szétrombolták az arianusok, akik más­
kép hisznek a kereszténységben, mint amazok. 
Az udvarnál épen eleget hallhattál volna laz 
egyenlő lények és a hasonló lényekről. Most 
az arianusok ellenfelei Jitokban ugyanolyan föld- 
a.atti barlangokban imádkoznak, mint azelőb az 
első üldöztetések idején.

Myrrha és Juventinus kissé hátramarad-
u 7 hogü Anatolius négyszemközt beszél- 
neteti Ärsonieval.

~ K} ez? — kérdezte a centurio Juventinus- 
ra miiiarva.
fÄ.»,r"nA-patricil?S Furjus csa,ád egy ivadéka — 
e.elr Arsjnoe. Anyja harcos katonát akar be­

lőle nevelni, o pedig arra gondol, hogy valami 
sivatagja vonul vissza és Istenhez fog imád- 
kozm. Szereti az anyját és mégis rejtőznie kell 
e.oite, mintha ellensége lenne.

A Furuisok ivadéka, mint barát. Micsoda 
idők •— sóhajtott a cenlurio. )

' Egy barlang nyílásához értek. Ennek egy 
mélyedéséből Juveniinus lámpát vett elő és meg- 
gyujtóttá. Egyre mélyebben mentek lefelé, a föld 
a.a, Juventinus valóságos labirintuson vezette 
okét keresztül. Végre egy ajtóhoz értek. Ju­
ventinus itt kopogott és egy fehér szakállas ag- 
gastyan nyitott nekik ajtót. Egy folyosóra ér­
tek, ahol már több lámpás alakkal találkoztak.
A folyosó oldalfalaiban sírok voltak ásva me­
lyek márvány lappal voltak letakarva. Anatolius . 
rregailott és a lámpa halvány fényénél ojvasta 
az egyik feliratot: Dorotheus, Félix fia fekszik 
itt, ezen a hűvös békés helyen. Ez alatt pedig
cz álloít; Testvérek, ne zavarjátok legéde­
sebb almomat. ^

Folytatjuk.
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összes ruháimét

Hrabéczehez küldömPfacz-utca 22. (Glück-cég). Csapó-utca 30. Hatvan-utca II

Debrecen
Belvárosi Takarékpénztár

részvénytársaság

intézeti helyiségét
í. év május kó l-étdl Piac- $s 
Arany láaos-ötca sarkás levő

Csanak-ház 1-sfi smeletéra
helyezi át.

Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdeté­
sek előre fizetendők.

a otncs pénze és szüksége van vászon asz­
talterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltök, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Városi, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

! Megnyílt Megnyílt!
—..............  (Városház épület) ——n™.
Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfatyol 

harisnya és

párisi újdonságokban
állandó nayg raktár.

ingulMi ftrt 3 kosom tevi eíátteelAeel $ag* 
jobb * legújabb aenem»reket kölcsönöz O»- 
adBgos kangJegyUBIcaönaö htSSaet, flksrfletee»- Grimm P

Budapest V. Vigadó-utca 2.
Előkelő, csendes, központi fekvés, szabad 
kilátással a Dunára és a budai hegyekré ; 
az ,, ngol Királyné“ és „Hungária“ szállók 
közelében. A földalatti és városi villamos 
megállóhelye tőszomszédságában.

Modern külföldi pensiók mintájára 
külön e célra épült helyiségben, elegáns uj 
berendezéssel. Közronti fűtés, állandó hideg 
és melegvíz vezeték minden szobában ; vil- 
lanvillágifás; fürdők; folytonos lifszolgálat. 
Külön lakosztályok beépített fürdőszobával. 
Társalgó és ebédlő termek, olvasószoba. 
Elismert elsőrendű konyha.

Internrban telefon 176—63

CSIZMÄDIÄMESTEREK FIGYELMÉBE! CsL- 
íre^zdrba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

Lspkihordó asszonyok
lapunk kiadóhivatalában

UEUNŐ, irodai gyakorlattal, gépírásban jártas, 
tpegfelelö állást keres. Cim a kiadóhivatalban

FlÄTAL gyermektelen házmester felvétetik Dara,
bos-utce 7.

Mpmi hflinlrnál hugvesofolyas, trippcr-kankónal csaki , ,üir üaJUAIial, az ÍLLÉS-fele Santal-capsulák czelőt LAKICIN CAPSULAK, n int leghiztosflhb óvszert mindenki 
hasinália.3 korona beküldéssel ingjon pcsiaköltséggei szállítja
ILLÉS ANTAL gyógyszertára Szabadka

H0R01TZ

OEBRECZEN Darabos-utcza szám

KÉT VILLANYERÓRE BERENDEZETT 
TYPOGRAPH SZÉDÓQÉPPEL, GYORS- 

SAJTÓVAL ÉS SEGÉDGÉPEKKEL 
ÚGYSZINTÉN A LEGMODIRNEBB 

BETSFAJOKKAL DUSÁN FjSLSZpiiEUT 
V ' KÖNYVNYOMDÁÉ ::

ÍZLÉSES KIVITELBEN j^ÉSZÜL^EK :

Báli ás EsHitcsi mighirók, ftltűnő 
f0 « IWÉÉIIli

nyeiBtatgiiygl
gyáiijsltatístk1: ►•y% PiflKKRifllHRlI*

politikai napilap kiadékivptala.,v • . W '’»**.1. i • • ■’ -* f *

KÜLÖNÖS GP.NPOT HELYESEK A 
NYOMTATVÁNYOK JUTÁNYOS ÁRBAN 

VALÓ ÉLKBS?ÍTÓSÉ»É. '
5;,«-„ESTI HSRLAPM 4
politikai napilap kiarféhiv^tala
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Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen, Barabas-utcza 7. Typegraah szedőgéntn szedve
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